

## 岁末年初扒窃案高发——

# 昌平警方蹲点守护居民“钱袋子”

本报讯(记者王俊娜)春节临近,一些不法分子蠢蠢欲动,为了攒“过年钱”,打着各种“歪主意”。为保证辖区居民的人身财产安全,昌平警方展开打扒专项行动。2017年12月中旬至今,刑拘32人,破案40余起,其中多为团伙作案。

“冬天穿着较厚,敏感度低,人流密集的商场和车站是扒窃案高发地点。”反扒民警槐彬告诉记者,他刚刚破获了一起扒窃团伙商超盗窃案。近日,昌平警方接到居民王先生报警,自己在某大型超市购物时,由于室内温度较高,他将装有钱包的外套脱下放入购物车内,结账时却发现钱包不见了。

接警后,民警立即前往该超市,调取录像后发现是团伙作案,遭遇“黑手”的不只王先生一人。监控显示,两名男子互相配合,趁着一名抱孩子的女士挑选商品时,将她放在右侧口袋的手机盗走。不一会儿工夫,他们又将另一位女士放在购物车内的手机“顺”走了。

“除了卖场内,商场的出入口,也是窃贼经常下手的地方。”槐彬提醒说,每逢冬季,大多数商超为了防风,会在出入口悬挂棉质门帘,不法分子会趁事主掀门帘的瞬间,紧随其后贴身行窃。

不仅如此,盗窃团伙成员分工明确,且反侦查能力极强,也让此类案件的侦破难度不断升级。“但我们绝不会手软!”为了将盗窃团伙一网打尽,反扒民警需大量取证,并进行长时间的便衣蹲守。

王先生报案后的第五天,昌平警方在该团伙再次作案时,将其当场抓获。目前,涉事男子均已被刑事拘留。

相关链接>>>>>>

## 防扒妙招,您知道几个?

**窃贼:这些时间段和地点,我最活跃!**

双休日、节假日是消费高峰期,特别是元旦至春节前是人们购买年货的时间段,也是行窃的最佳时机;每天上下班高峰期,由于时间有规律易掌握,因而公交车上以及车站等人流量较为密集的地方,得手概率较高。

**民警:财不外露 留意“身边人”**  
居民在任何时候都应该提

高警惕,这是避免被盗的最好方法。在公共场所,要学会“分散”注意力。对经常出现在身边的陌生人,一定要多加留意。

**窃贼:这些人,深得我心!**

妇女、老年人。妇女在购物时多专注于挑选商品、讨价还价,警惕性低,加之被发觉后大多女性胆小、反抗力差,颇受“青睐”;老年人岁数大,手脚不灵便,反应比较迟钝,也是最佳“下手”对象之一。

乘坐公共交通工具的乘客。携带行李较多的单身乘客,对其财物照看难免不周全,往往顾此失彼。

**民警:提高警惕 守望互助**

扒手一般以团伙形式出现,在公交车门处拥挤的地方,要格外留意。乘坐公交车外出时,少带现金,最好钱证分离。若在公共场所发现了他人被行窃的行为,考虑到自身安全,可以假装给朋友打电话,或者高呼“我的钱包被偷了”之类的话语,间接提醒正在遭遇扒窃的居民。若居民自身财物被盗,不要与窃贼发生正面冲突,记下其体貌特征,及时报警。



## 祖孙同乐DIY背包

为增进祖孙感情,丰富老年人的业余生活,日前,老年大学城南分校DIY双肩背包手工课开课,社区50余名居民带着孙辈前来参加。

“裱盒,帮奶奶认个针。”刘志兰拿着针和线,递给一旁的孙女。活动当天,参与活动的祖孙二人互相配合,其乐融融。

“邀请祖孙一起参加活动,不仅能够增进感情,还能增添老人们参与活动的乐趣。”据介绍,自2016年11月老年大学城南分校开办以来,先后开设书画、手工、摄影、舞蹈等课程50余堂,让老年人老有所学、老有所乐、老有所为。

图/文 孙丽萍

## 严查扬尘污染护蓝天

本报讯(记者孙丽萍 通讯员詹前欢)苦盖不全的土方会产生扬尘,对空气造成污染,给周围居民的生活带来困扰。为保障节前节后的“昌平蓝”,近日,区城管执法监察局沙河执法队对辖区内的工地展开拉网式排查。

“马上过年了,停工前一定要苦盖土方,防止大风天气产生扬尘。”在对辖区某工地排查时,执法队员对苦盖是否覆盖完全展开排查,还对工地的围挡设施、路面硬化及散装物料与建筑垃圾堆放情况进行了检查。

据介绍,为应对近期的大风天气,区城管执法监察局启动应急预案,各属地执法队已结合辖区情况,各自加强对施工工地、户外广告、灯箱牌匾的检查力度,同时严查露天焚烧,保障大风天气市民出行安全、生活环境秩序良好。

## 节前抽检食品保安全

本报讯(记者孙丽萍)为应对即将到来的节前市场消费高峰,日前,区食药监局开展节前市场流通环节整治工作,对辖区内大中型商超、集中交易市场进行抽检。

执法人员对水屯市场、世纪华联等集中交易市场及大中型商超的经营者资质、进货检查验收制度执行情况进行检查,并以食用农产品信息公示、标签标识及食品贮存条件等为检查重点,对节日期间居

民购买较多的鲜肉、水果、蔬菜、水产品等进行抽检。

截至目前,执法人员已对辖区内33家大中型商超、28家集中交易市场进行了检查,并未发现异常。针对执法人员发现的散装食品储存不当、食品标签不规范等问题,经营者已进行整改。相关负责人表示,区食药监局将继续加大节前食品安全检查力度,保障居民饮食安全。

## 居民喜收法治“年货”

本报讯(记者乔佳莘 通讯员吕明凤)在新春佳节来临之际,北七家司法所将法治宣传与法律服务、法治文化建设紧密结合,通过设点咨询、分发法治宣传资料、赠送法治春联等形式,为望都家园社区居民送去了丰盛的法治“年货”。

活动当天,工作人员向居民介绍司法所、人民调解委员会、法律援助工作站的主要工作职能,引导居民在遇到法律问题时,主动

拨打12348电话咨询,或者到以上部门求助。此外,工作人员还解答了居民提出的关于房产继承、遗嘱书写等法律问题,并向居民发放了《百姓生活法律指南》《婚姻家庭纠纷典型案例》等宣传材料100余份。

活动最后,工作人员把法治春联送到居民手上,在辖区营造出“进门见法、过节学法”的良好法治氛围。

## 网络安全讲堂护“幼苗”成长

本报讯(记者孙丽萍 通讯员王金霞)日前,城南司法所、法律援助工作站在昌盛园社区联合开展“护苗”网络安全课”教育活动,为50余名中小学生学习网络安全知识。

“上网时有人要我们的姓名、年龄等个人信息,我们应该怎么办?”结合《网络安全法》,社区志愿者马晶晶通过举例的方式,向学

生普及如何保护个人信息安全、如何防止密码被盗等安全知识,并通过现场答题的形式与大家进行互动。

“互联网时代带来了海量信息,可是孩子对过量的信息还没有足够的判断力,通过参加这样的活动,可以提高他的安全意识。”家住昌盛园二区的王女士表示,日后还会带孩子参加类似活动。